
134 frcot tennének, hanem termé- 
íharmadik helyen, s a tengeren „a 
Vjjtt“ — a mi nagyon erős idege- 

A kik ez iránt érdeklődnek, szól- 
evezett úrral (Budapest, Mátyás-

! Tarkaság.
Jlegnagyobb harang. Az 
lakitott köiui dóm számára, Fran- 
pntött harang úgy nagyságára, mind 
íi-zve kétségkívül megérdemli a fi. 
parang 543 mázsát nyom. Eiszálli- 

bajó kellett. Magassága 3.25 mé- 
kör keresztmetszete 3.42 méter. 

|ok közt. meivek meghúzás által 
a kölni a legnagyobb és legnehe- 

ímég nagyobb és nehezebb Mos- 
lűmában Peking városában van ; de 
Isak ütik. Európa legnagvob ha- 
Iretkezök : a római Péter-templomé 

szent-István-templomé 359, az ol- 
párisi Notr-dameé 348, a londoni 

Ipalotáé 324. az erfurti 280, a 
■cigi nagy harangja 220 mázsa. 
Jilvános árverezés — az 

■őségére. Tenesse államban 
lka. a presbyteriánus felekezet fé­
lt építtetett s abban a helyeket 
■eresen adta el. még pedig oly 
yedménynyel. hogy az árverés 

:.yi összeget hozott be. A szó­
in levő ülőhelyek egvecként 3000 

el; a többiek 1500 frankon s 
s hátrább eső ülőhelyek 750 

létei a templom egész fenállásáig

vígjáték alkalmával egy nő 
heteit, es férjéhez következőleg 
luarabot sokszor látnám, meg kel- 

nevetéstől.- Erre fölkelt férje 
|arr. A nő kérdé: „hová mégy ?“ 
pk váltani a következő elöadá-

lyszarvu gyermek. Bo­
ltosában — mint az ottani lap 
r szolgáló oly gyermeket szült, 
szarva van a fején. Két szarvat 
el sikerült már eltávolítani, re- 
I ez a másik kettővel is sikerülni 
|k teljesen életképes fiú, ép és
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fint szíveskedjenek velünk 
ken és bérmentesen meg-
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..ainak dicsérgetésébe bocsát- 
len úgy a külföld, valamint Ma- 
Jrületén a legnagyobb elösme- 
tiágkiállitáson érdemben is ré-

fcyelmébe kell ajánlanom a bor- 
íz- és henger-malom gyártmá- 
lés mézeskalácsos uraknak dús
lett.
iiinden részröli kegyes pártfo- 
Iményem van. a legpontosabb 
Bs ár és kitűnő árak ki szolgá­
idéit a n. é. közönség teljes 

I érdemelni főkötelességemnek 
I megrendelések a legponto- 

Enek.
[ezen. 1876. május hó.

Kufler József,
B.-csapóutcza Fiók-ház

Indájában. 1876.
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Előfizetési árak:
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Egy évre 10 frt — kr. V, évre2frt50kr. 
Fél erre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény
Fópiacz, Veesey-haz földszint
a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öth&sábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeÜ hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza*
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Budapest. 1876. máj. 20.
A férfiúi következetesség mindenkor 

visszautasította az elvekkel való knfár- 
kodást; a tiszta erkölcs örökké vissza­
borzad „a czél szentesíti az eszközt“-féle 
jelszavaktól . . . Nincs az az anyagi előny, 
melynek eléréséért elveket és meggyő­
ződést, szellemi és erkölcsi jókat, — 
nemhogy áruba dobni, de csak össze­
hasonlítani is szabad legyen ... Ez meg­
annyi örök igazság.

Vagy tán: „a politika — az exi- 
gentiák tudománya?“ s talán ezek az 
exigeutiák akasztották szegre a meggyő­
ződést? — De ez nem áll; ez csak frá­
zis 1 Mert ezer tény bizonyította már, 
hogy a kormánypárt nem szegre- 
akasztotta, hanem egyenesen meg' 
tagadta programmját. Az ő eljárásuk 
már nem taktika, hanem feladás elejé 
tői végig.

Csak isten a megmondhatója, hogy 
mi történt volna azóta, — ha kitartón 
megmaradnak ellenzéki álláspontjukon 
s a magát lejárt, roskadozó Deákpártot 
sorsára bízzák! Azóta igenis meg lehetne 
szabadulva hazánk a 67-ki kiegyezés 
elviselhetlen nyűgétől; vagy legalább 
biztosítva, hogy ezt a kiegyezést 10 év 
múlva meg nem ujitjuk . . .

De lássuk tehát mit szült az 
nagyhangú, megbizalmiszavazott, meg- 
ovatiózott fusió ? mi haszua a programra 
szegreakasztási taktikának? Tizenöt hó 
nap óta csak lendíthettek volna már az 

, I
„Államháztartásunk rendezése ha 

zánk pénzügyeiben az egyensúly hely 
reállitása“ — ezzel volt indokolva a két 
nagy párt fusiója.

Nem fogom tehát részletesen első 
rolni mit tett. mit nem tett, mennyit ár 
tott a belUgvér kormánypolczra jutása 
óta az országnak — egyéb tekintetben; 
csak az elvtagadás, a kormányrajutás 
ürügyét — a pénzügyi helyzet javulását 
fogom keresni. — Nem megyek végig 
azokon a „közigazgatasi bizottság“-mi­
féle s ezzel összefüggő, — a minden ki­
gondolható „adó- és adóbehajtásról“ 
a legfontosabb anyagi és szellemi érde­
kek rovására eszközölt rednctiókról szóló 
roszabbnál-roszabb törvényjavaslatokon, 
melyeket vagy már keresztülerőszakolt, 
vagy ezután akar keresztülerőszakolni 
Tisza K.-nak eunuchi elbizakodottságát 
föltételező, immár is pártszakadásra ve­
zetett zsarnoksága . . . Mind éppen ar- 
ravalók e javaslatok és törvények, hogy 
kiirtsák a nemzetből az alkotmányos 
szellemet, hogy lehetlenné tegyék a rész- 
rehajlatlan igazságszolgáltatást és jó köz- 
igazgatást. hogy kipréseljék az ország 
zsírját, az adózó nép utolsó fillérét — 
töltögetni a Danaidák közösügyes hor­
dóját. — Avagy ki is győzné elsorolni 
a kormány mulasztásának bűneit? Hisz 
az ország integritására s társadalmi éle­
tünk regenerálójára irányuló törvényja­
vaslatok : a társországok egyesítése, a 
határőrvidék polgárositási költségei, a 
főrendiház reformja, a polgári házasság 
s efféle apróságok, — mind oly „ne 
nyúlj hozzám“ virágok, melyeknél ki­
sebb gondja is nagyobb az „egyedül 
üdvözítő“, „egyedül lehetséges“ sza­
badelvű kormánynak . . . Hiszen nem 
is vár már tőle ez a maga iránt bizal­
matlanságra hangolt, ez a megfélemlített 
nemzet — nem is várja már tőle, hogy 
nagy dolgokat miveljen; nem várja,

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Beszély.

Irta : II t V—S.
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(Folytatás.)
__ Épen az. Othellót talán busz évig

nem adták, ebkor, épen úgy uiidom mint ma 
idegen uraságok jöttek látogatóba. Előadásaink 
megtetszettek és csodálatos módon egyike az 
idegen fejedelmi hölgyeknek, Othellót óhajtá 
látni. A fejedelem kelletlenül egyezett bele, 
nem félelemből azon borzasztó eseményektől, 
mik a darabot követni szokták, mert ö szabad 
szellem volt és nem hitt az ilyenekben; de 
már öreg volt, s ifjúsága bűnei és vétkei ne­
hezültek szivére, és utálta az ilyen szomorujá- 
tékokat. De legyen, hogy nem tudott semmit 
megtagadni e hölgytől, legyen, bogy a közön­
ség előtt szégyelte magát, a darabot nyakra-

I hogy független s hatalmas Magyarorszá 
got teremtsen; nem várja, hogy az ön 
álló hadsereget, önálló pénzügyi gazdái 
kodást s egy önálló állam egyéb attri 
butamait szerezze meg vagy adja vissza 
neki; — csak azt várná, hogy teljesítse 
amire oly drága áron, oly neki gyürközve 
vállalkozott, hogy rendezné a zilált pénz 
ügyi állapotokat s hozna be szabad­
elvű társadalmi javításokat! Dehogy 
teszi, dehogy! Hanem k o n c z — no 
az már vagy jutott, vagy jutni fog bi­
zonyosan minden uszályhordozójának és 
vak párthivének s ezek fiai és unokái­
nak vagy egy vagy más alakban. A ne- 
potismus rendszere, a corruptio korszaka 
— oh az „in floribus“ van csak úgy, 
vagy még jobban, mint anno Deákpárt! 
Maradt minden a régiben, sőt sülyed 
napról-napra . . .

Majoros István.

— A zárszámadási bizottság tegnapelőtt! 
ülésében tárgyaltatott a pest-fiumei hajógyár­
nak adott 300,000 ftnyi kölcsön ügye. Kerká- 
poly Károly volt pénzügyminiszter ez ügyre 
vonatkozólag körülményes felvilágosításokat ad­
ván, hosszas és élénk eszmecsere után gr. Ló 
nyay Menyhért volt p. ü. miniszterre nézve a 
bizottság többsége (5 szavazat 4 ellen) a tár­
gyalt tételt illetőleg nem hozta a felmentést 
javaslatba. Egyúttal kisebbségi ellenvélemény 
lett bejelentve.

— A képviselőház — mint az „Ellenőr* 
írja — a pünkösdi ünnepekre elnapolja mai 
gát, s pünkösd után már csak formális ülése- 
lesznek. A képviselők aztán szeptember máso­
dik felében ülnek ismét össze, s ekkor a tár­
gyalások minden megszakítás nélkül folytat- 
tatni fognak, mihez képest szüreti szünidő sem 
lesz.

— Német hivatalnokok kivándorlása Ma­
gyarországból. A bécsi „Presse* jelenti, hogy 
a német vasúti hivatalnokok kivándorlása Ma­
gyarországból kezdetét vette. Eddig mintegy 
200 családostól tért. vissza — úgymond — ha­
zájába, kiknek állomást szerezni nagyon buz- 
gólkodik az első osztrák tisztviselő egyesület.

Nyíri ibolyák.
Van itt megyénkben egy község, — úgy 

hívják, hogy A . . . ny, ebben a községben van 
egy papjok az ó hitü atyafiaknak (a nevét nem 
tudom,) ez a pap a reverenda helyett kényszer 
zubbonyt érdemelne, éppen ugv, mint a fent- 
emlitett „udvari tán ez és illem tanár,* mert 

előbbi a „germáoisátió* által igyekszik 
czivilizálni nemzetünket, 6 pópasága addig az 
államban államot akar létesíteni.

A sok viselt dolgai közzül, melyek úgy 
hasonlítanak egymáshoz, mint makk a makkhoz, 
elmondok egyet a mint következik : — Egyik 
napon beállít egyik tagja, a kezére bízott egy 
háznak, ö pópaságához valami egyházi ügyben, 
az okot melyért felkereste a tisztelendő urat 
magyarul adván elő, nem csak, de a mi hal­
latlan vakmerőség! még köszönni is magyarul 
merészelt.

Erre aztán fel is fortyant pópánkban az 
dák“ vér, kivált midőn erre a kérdésre 

hogy hívják kendet ?* a becsületes szegény 
ember igy felelt „Szarka Gábornak tisztelendő 
uram.“

Nem igaz ! Szamár kend ! Azt sem tudja, 
hogy hogy hívják. Kend a mátriculában nem 
Szarkádnak, hanem „Szarke*-nak van beve­

zetve (biván az ős dák nyelven a Szarkát ije- 
ténképen.) Aztán meg tudja meg kend, hogy 
én Oláh pap vagyok, azért ha úgy jön kend 
hozzám, mint paphoz, ne merjen kend velem 
többé magyarul beszélni, mert megsem hallgatom, 
hanem csupán olábul ?

így rivallt a szegény emberre ez a Lipót 
mezőre való czivilizátor. Pedig hát a szegény 
ember, kinek magyar eredetét neve is mutatja, 
lebet hogy olábul talán egy szót sem tud.

Magyarországnak legnagyobb ellenségei az 
ilyen fajtájú mostoha gyermekek, kikre még 
gonoszságuk mellett a népnevelés nagy mun­
kája van bízva. Ideje volna figyelmünket kiter­
jeszteni az ily fajtájú, nemzeti létünkön rágódó 
férgek kipusztitására.

G á v a y.

— A magyar főcároaból. A nem­
zeti tornaegyletben e bó 14-én ért véget a 
16-ik tornatanitói folyam. A vidéki tanítók, 
tanárok és tornatanitói számára nyitandó 9-ik 
póttanfolyam julius 1-én kezdődik s hat hétig 
tart. A gyapju-utezai német színház tegnape- 
lőttre kitűzött árverezésére egyetlen vevő sem 
jelent meg. A magyar mérnök- és építész-egy­
let május 28-án tartandó gyűlése alkalmával 
a Dunán a Vaskapuhoz kirándulást tervez. E 
kirándulásban az egyleti tagok s családjok is 
részt vehetnek. Az I. kér. kir. egyet, tőgym- 
náziumban az érettségi vizsgálatok Írásbeli ré­
sze május 31-én, a szóbeli része pedig jun. 
9-én veszi Kezdetét. Egy hajléknélküli agg kol­
dust a Tafíler-féle báz és a Suhr cirkus közt 
egy építkezésnél véletlenül befalaztak. 18 órai 
ottlét után azonban segélykiáltásait a munkások 
észrevevén, kiszabadittatott. Kern Károly alten 
gernagy a napokban temettetett el a legfénye 
sebben.

ős

főre bekellett tanulni, s egy mulató kastélyban 
elő is adatott. Nézze itt van: Othelló H . . 
mulató kastélyban 1793. október 16-kán eló- 
adatott.

— Nos öreg! Mi következik? Gyorsan, 
— kiáltott a két barát.

— Nyolcz nap múlva 1793. okt. 24. meg­
halt a fejedelem.

— Lehetetlen! — mondá az őrnagy rö­
vid hallgatás után, „lássuk az ön krónikáját. 
Hol van valami a herczegröl? Itt nincs semmi 

szélen.“
— Nem, — mondá az öreg és két köny­

vet hozott elő; de itt van életirata, itt a 
gyászbeszéd, szíveskedjenek utánnézni?

A gróf egy kis fekete könyvet vett ke­
zébe, és olvasá: az 1793. október 24-én bol­
dogan elhunyt herezég ünnepélyes eltemetésé­
nek leírása és — ostoba dologi kiáltá és fel­
ugrott, ez megbolonditbatna. Véletlen ! Vélet­
len! és semmi egyébb! Nos tud még ilyen tör- 
ténetecskét?

— Még többet is tudnék említeni, — 
mondá az öreg nyugodtan; de önök unatkoz­
nak c csodálatos társalgáson; csak egy esetet 
még a legújabb időkből. Rossini megírta dicső 
dalművét, Othellót, melyben, a miről eddig

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Derecske, 1876. május hó 22-én.
T. szerkesztő ur!
Szomorú reggelre virradtunk tegnap; még 

csak ez hiányzott, amúgy is mindinkább sze 
génybedő vidékünkön, hogy a fagy tegye 
tönkre egyedüli kis reményünket. Hja, hisz mi 
földmivelö nép vagyunk, minek nekünk ipar, 
kereskedelmi önálló vámterület, független bank 
— hisz van földünk, azt csak szántani meg 
vetni kell, megélünk mi abból, sót még úri 
zálhatunk is — igen ha terem, de ép mint 
gazdálkodó nép — leginkább vagyunk kitéve 
az időjárás eshetőségeinek; egy kis fagy, egy 
kis jég, annak idején hiányzó eső — tönkre 
tehetnek bennünket, mert az isten adta föld' 
nél egyebünk nincsen, ha ez nem terem sem 
mit, éhen kell meghalnunk, s bölcs kermány 
férfiaink előrelátásuknál fogva, megtesznek 
mindent, hogy az ország ily válságos időkben 
tönkre ne menjen, hogy a honpolgárok meg is 
élhessenek és a reájuk rótt nagy adó terhét 
elviselhessék.

Most, vagy soha — még nem kés 
tünk el, még van idő, sorakozzunk uraim, tö 
rekedjünk az álpróféták által tévútra vezetett 
szerencsétlen népet szomorú helyzetünkről 
bécsiekkel kötött közösvámterületi szerződés 
káros voltáról felvilágosítani, tartsunk érte 
közieteket mindenfelé, mint azt a mi válasz 
tókerületünkben is tesszük, igy juuius hó 5-én 
Bárándon fogunk összegyűlni s általános nép- 
gyülést tartani, de ezzel sem sokra megyünk, 
mert fájdalom, puszta falaknak beszélünk, nincs 
ki meghallgasson bennünket, csak a szegény 
nép, mely maga él a nyomorban.

Bocsánat e kis eltérésért, de fáj a szi­
vem, ha végig tekintek szegény elhagyott ha­
zámon, mely utóbbi időben még annyi elemi 
csapások által is meglátogatta tik, viz és tűz 
eddig meg-Emeltek bennünket, mily gyönyörű­
en s tulkorán fejlődött minden, mint örült 
lelkünk, ha végig tekintettünk a mezők, szel­
lők s kerteken, s ma — könyek tódulnak sze­
meinkbe, félünk személyesen meggyőződni 
azon kimondhatatlan kárról, melyet a múlt 
éjjeli fagy okozott. A már jókor vetett rozs­
nak, mely virágzásban állott, vége van, borunk 
egy csepp sem lesz, megkapált tengeri kiszánt­
ható ugyan s újból vethető ugv szintén a so­
kat szenvedett dohány, mely jó meleg időjá­
rás mellett még lábrasapbat, hüvelyes vele1 
mények közül különösen paszuly semmi sem 
lesz, de a búzának nem ártott.

Hogy miből fogjuk a nagy adókat meg­
fizethetni, annak isten a megmondhatója.

Daczára ezen keserves virradásnak a teg­
napi napot mégis vígan s kellemesen végezek.

A derecskéi önkéntes tűzoltó-egylet kis 
májusi mulatságot rendezett; hogy az 
legkedélyesebben folyt .le, azt fölösleges em­
lítenem, már maguk a vállalkozók, különösen

kétkedtek, megmutatta, hogy az emberi szív 
búrjaira a mélyebb tragikai zenével is tud 
hatni. A fensőbb helyen nem óhajtották, s igy 
a színház részére nem tanulták be. De a ze­
nekar betanulta e dalmüvet, s hangversenyek­
ben nehány részlet előadatott, e nehány próba 
oly gyors vágyat ébresztett e dalmű iránt, hogy 
mindenütt, hírlapokban, vendéglőkben, dalesté­
lyeken és más e félékben, semmi egyébről nem 
beszéltek, csak Othellóról, semmire sem vágy 
tak, csak Othellót hallani. Azon borzalmas 
eseményekről, melyek Othellót a színdarabot 
követték, szó sem volt, s úgy látszott, mintha 

dalmű alatt más Otthellót vélnének. Végre 
az akkori rendező, — én akkor még a szín­
padon voltam és Othellót énekeltem — rende­
letet kapott a dalmüvet előa látni. A ház fö­
ladásig telve volt, az udvar ás a nemesség 
megjelent, a zenekar emberfeletti módon meg- 
erőtette magát, az énekesek semmi kívánni 
valót sem hagytak fent, de, én nem tudom, 
mindnyájunkat rósz érzelem fogott el, midőn 
Desdemona a bárfa mellett dalát eljátszotta, 
midőn lefekvéshez készült, s a At szerecsen 
hozzá közeledett. Ugyanazon báz, ugyanazon 
deszkák, ugyanazon jelenet volt, mint akkor, 
midőn egy kedves teremtés ugyanezen szerep-

t. Jámbor Lajos alparancsnok ur szives fára­
dozásának köszönhető létrejötte.

Jelen volt városunk intelligentiájának 
nagy része ; a pohárköszöntések hosszú sorát 
főtisztelendő Éder János helybeli plébános ur 
kezdé meg, lelkesült éjjenekkel fogadott be­
szédében egyletünk derék s fáradbatlan buz­
galma főparancsnokát t. Tyll József s az 
egész egyletre ürítvén poharát. Tyll ur Jám­
bor urat, nt. Biró Antal ur a tűzoltókat s 
tisztjeit különösen, e sorok írója ft. Éder 
plébános urat, mint alapitó tagot, kiknek száma 
vajmi kevés; a távollevő hölgyekre toastiroz- 
tak még Jámbor, Tóth Lajos, dr. Tom Béla 
T. Debreczeni, Békéssy András urak stb. stb. 
Ki volna képes mindezeket feljegyezni a mik 
s a kikre mondattak; elég annyi, hogy az 
egybegyült társaság a lehető legkedélyesebben, 
minden zavargás nélkül törekedett feledni azon 
but és bánatot, a melyre e hó 21-én virradtunk.

Mielőtt még akaratom ellenére ily bosszúra 
nyúlt levelemet bezárnám, nem hagyhatom fel­
emi ités nélkül egy ajánlatomat, melynek terve­
zetét kívánatra tisztelt elöljáróságunknál be­
nyújthatok, u. i. hazánk, de a világ minden 
vidékén alakulnak csolnakázási-egyletek, nálunk 
Derecskén is czélszerü volna különösen esőzé­
sek után, ha a templom mögött lévő Kisszerű 
Balaton átjárhatósági könnyítésül nehány csó­
nak mindig kéznél volna, vagy talál holmi na- 
gyobbszerü hajót szándékoznak hozatni ? Bi 
zony ideje volna már ezen a főtéren a regulá­
zás s azon épületfák eltávolítása, melyeket szo- 
gabiró ur, mint az utczán lenni nem szabadót, 
eltávolíttatott, az illető fakereskedő háza elől, 
de a templom mögött az el lehet, ez a rendhez 
tartozik, de erről más alkalommal.

Isten velünk.
Balázs Géza.

Tasnádvidék, máj. 22.
A hosszas esőzés folytán, a mitől féltünk, 

— fájdalom — csakugyan bekövetkezett; má­
jus 20 és 21-ik éjjeleken a fagy learatta ro­
zsainkat, leszüretelte szőlőinket. Mintha csak 
a természet is egyetértene a szabadalmazott, 
honmentóknek csúfolt kártevőkkel, rajtok kívül 
hernyó, szipoly, viz, tűz és fagy eayesült erő­
vel pusztítják hazánkat s juttatják ennek né­
pét koldusbotra. A kár, mely határainkat érte, 
kiszámithatlan. A tiszta búzából talán még lesz 
valami, miután fejét ki nem hányta, — a ki­
kelt tengeri egészen megsemmisült, — legna­
gyobb része határainknak azonban még vélet­
len, — a tengeriből még remélhetnénk tán 
valamit. — Bor azonban nem lesz.

Fájdalom, hogy hinnünk kell, hogy ez a

------------------------------------------------
A postán érkezett tudósítások a követ­

kezők :
Heves: Tiszai középjárás, május 20. 

Múlt héten a 4—5 napi csendes eső igen meg­
javította a termést, zab, tengeri, répa kibújtak 
a földből; de azután hideg északi szél állott 
be, a jég a kutak vályúiban 1 cm. vastagságú.

Torontáli Zsombolya, máj. 21. Fo­
lyó hó 8-dika óta tíz napon át folyvást esett; 
a száradófélben levő vetések felüdültek. De az 
uj reményeket a fagy egészen megsemmisí­
tette. Bab, dinnye, szőlő, tengeri, burgonya 
egészen elfagyott, repeze és rósz legnagyobb, 
zab és bükkönyvetések tetemes része elron­
gálva. A sok dohánykertész minden palántái 
elfagytak; ez évben dohánytermésre nincs 
remény.

Zemplén: Liszka: május 21. Őszi 
búza jó, gabona, rozs, repeze, répa semmi, 
köles semmi. Kapás veteméoy, tengeri, bur­
gonya, paszuly, tök, mindegy szálig elfagyott. 
— A szőlőtermés május 20 és 21-ike közt vi- 
radóra teljesen elfagyott.

Zala, Keszthely, május 22. F. hó 19— 
20-ka közt még nem volt fagy, de 20 és 21- 
dike közt hideg északi szél, exponáltabb he­
lyeken bab, ugerka, tök, burgooza, szőlő rész­
ben teljesen tönkre tétetett.

M o s o n. Lébény-Szt.-Miklós, május 22. 
bó 19. és 20-íka közt éjjel száraz fagy ; 

20. és 21-ike közt dér, a szél enyhítette a 
káros hatást, úgy kogy csak egyes helyeken 

történt kár.
Fehér: M"ór, május 22. Szőlőkben alig 

volt kár. a gyümölcs a fagytól nem szenvedett, 
termésre van remény.

Pest, váczi-járás, Boldog-község május 
22. F. hó 19 és 20-ka, 20 és 21-ke közt na­
gyobb fagy volt; a szőlő lapályod helyeken tel­
jesen eifagyott, magasabb helyeken részben, 
hány, bab, burgonya egészen eifagyott.

Pozsony, külsőjárás, máju< 22-kén. 
Zöldségben sok kár volt, gyümölcs és szellő­
ben kevés, mert a szél tartóztatta a káros 
hatást.

Heves, Tárnas május 22. A fagy je­
lentékeny károkat okozott, a szőlő fele elpusz­
tult, korai gyengébb veteménvek végképen. Do­
hány és tengeri nagy részben elfagyott

Tata, május 22. Rozs homokvs talaj­
ban szenvedett. Szőlőkben még nem lehet kárt 
észlelni.

S z o b b, május 22. Partos vidéken nem 
jelentékeny a fagykár, de az Ipoly völgyében, 
Letkésen, Börztönyön, Kemenczén, Tölgyesen 
nagy a kár. Szőlőik áliitóiag tönkre vannak 
téve, burgonya, tengeri és rozs is szenvedtek. 

Komárom, Csuz, május 22. A reg­
es apás
nem lesz- e a kormány oly makacs, hogy még 
most is szilárdul álljon a káros kiegyezés 
mellett ?

Tasnádvidék i.
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repeze, rozs, répa, luezerna. — A búzában 
rozsda mutatkozik, a tavaszi még jó, fagy sem 
tett benne kárt.

Szathmár, Nagybánya. Május 20. 
erős fagy, a kár még át nem tekinthető, de ok­
vetlenül tetemes lehetett.

Szabolcs: Nádudvar, május 21. A 
tegnapi orkán után ez a május januárnak is 
beillett volna; — a vályúkban 1 cm. vastag­
ságú jég.

B e r e g, Komlós, május 20. A jég ‘/5"-nyi; 
gyümölcs, bab, ugorka, tök, dinnye, burbonya, 
tengeri, szőlő, megsemmisült.

Zala, Gelse, május 22. A dér elfagyasz­
totta a szőlőket, magasabb fekvések mentek 
maradtak, gabonában nincs kár ;

Sáros, Soóvár, május 20. A hőmérsék 
—3°, gyümölcs, kerti ültetvény, bab, tengeri, 
burgonya, lóhere elfagyott, az erdőben a fiatal 
hajtások elfagytak.

Trencsén, Kis-Szankócz, május 21 
A kalászbegyek meg vannak perzselve, lóhere 
szintén; a gyümölcs általában egészen eifagyott;

Somogy, Szigetvár, május 21. Ma reg­
gel erős dér, — kerti véleményekben nagy 
kár, repeze elfagyott, búzában általában 
nincs kár. A dohánytermény már a sok 
miatt megsemmisült. (P. N.)

— Vidéki hírek A kolozsvári 1000 
frankos népszínmű pályázatra eddig 34 pálya­
munka érkezett be. A pályázat batárideje e hó 
végén jár le. A verebélytől mintegy 4 kim. 
távolságra fekvő Tild magyar községben e hó 
19-kén 13 báz égett le. A pozsonyi kereskedő 
és iparos ifjúság „Széchenyi kör-°t szándéko­
zik létesíteni, melynek czélja a magyar szel­
lem előmozdítása lesz. N.-Váradon a lövölde 
vasárnap nyittatott meg. Szegeden lakatosgyár­
ipar-szövetkezet alakult, melynek főczélja a 
külföldi e nemű gyáripari czikkeket a hazai 
piaczokról leszorítani.

A fagyról
legújabban érkezett táviratok a következő 

értesítést hozzák:
H.-B öszörmény, máj. 22. A f. hó 

19-én és a következett napok éjjelén beütött 
fagyások a tengerit és virágzásban levő rozso­
kat teljesen, a szőlőket általában, a gyümöl­
csöket részben, a hüvelyeseket s kerti véle­
ményeket egészen megsemmisítették.

Mezőtúr, máj. 22. F. bó 20-án éjjel 
a fagy szőlőinket, a tengeri, rozs és repeze- 
vetéseket elpusztította.

K a r c z a g, máj. 22. Tegnap és ma éj­
jel nagy fagy volt, a szőlő, gyümölcs- és ten­
geri-termés egészen megsemmisült.

ben oly borzasztóan végezte be életét. Meg 
kell vallanom, Othelló ördögi természete da­
czára, reszketés fogott el, midőn a gyilkolás 
megtörtént, és félve néztem a fejedelmi pá 
bolyra, hol oly sok viruló alak nézett játé­
kunkra. „Te a megöltnek vérszomjazó kisértete 
megengesztelődől-e azon hangok által, melyek 
halálodat kísérik?“ gondoltam magamban. Ügy 
volt, öt-hat napig nem hallottunk semmit va­
lami betegségről a várban; nevettek, hogy 
csak dalművé kellett felöltöztetni, hogy a szel­
lemet tévútra vezethessék; a hetedik nap nyu­
godtan eltelt, a nyolezadik napon Ferdinánd 
herczeg a vadászaton meglövetett.

— Hallottam, — mondá az őrnagy, de 
ez véletlen volt, a szomszéd fegyvere elsült, 
és-------

— Hát mondom én azt, hogy a kísértet 
ssjátkezüleg fojtotta meg a megboldogultat? 
Én csak megmagyarázhatlan titkos összefüg­
gésről beszélek.

— Es utoljára nem tudna még egy me­
sét elmondani, hol van megírva, hogy azon 
vadászat előtt nyolcz nappal Othelló adatott.

— Itt, — mondá a rendező hidegvérüleg, 
miközben a krónika egyik lapjára mutatott; a 
gróf olvasa: Othelló, dalmű Rossinitól, márcz.

meg
eső

Külföld.

Ama hir, miszerint az angol cabinet a 
berlini értekezletek megállapodásainak támo­
gatását megtagadta, czáfolatot nem nyert. Az 
angol sajtó ennélfogva kedvezőtlenül Ítéli meg 
a berlini eseményeket. Berlinben sem akar-

12-én; és a szélen háromszor aláhúzva ott 
volt: 20-án Ferdinánd herczeg elhalt a vadá­
szaton.

A férfiak hallgatva néztek egy perczig 
egymásra, úgy látszott, mintha nevetni akarná­
nak, és mégis az öreg ember komolysága, ezen 
rettenetes események csodás összetalálkozása 
jobban meghatotta őket, mint a hogy bevallani 
akarták. Az őrnagy a krónikában lapozott és 
fütyörészett, a gróf valamin látszott töprengeni, 
homlokát és szemeit erősen kezére nyomta. 
Végre felugrott; „és mindez nem segít önön, 
— kiáltá, a dalmüvet elő kell adni. Äz udvar, 
a követek tudják már és csak kudarcz lenne, 
ha ily véletlenek által zavartatnánk magánkat. 
Uram! itt van négyszáz tallér. Van nehány 
mübarát és pártoló, kik ezt önnek küldik, hogy 
Othellóját fényesen léptesse fel. Vegyen ebből 
azt, a mit akar, — mondá nevetve, hivassa a 
lélek űzőket, idézőket; vegye meg tőlük ösz- 
szes boszorkány készletüket, a mi csak szük­
séges, hogy a kísérteteket elűzze, csak adassa 
elő Othellót.

(Folyt, köv.)
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ják hinni, hogy Anglia megtagadta közreműkö­
déséi a hatalmak politikájában.

— A franczia kormány nemcsak a kép- 
viselöházban, hanem a senatusban is fénye- 
diadalt aratott; ez is elvetette az amnestia 
indítványt. Vasárnap 13 kérőiben volt képvi­
selőválasztás, s mindazon monarcbisták, kik a 
Buffet kormány által kifejtett pressió követ­
keztében választattak meg, de választásukat 
a kamara megsemmisitette, most mind meg­
buktak. Meuválasztatott összesen hat köztár­
sasági. négy bonapartista és egy monarchists.

ÚJDONSÁGOK.
* Folyó hó 25-kén, azaz csütörtökön

a függetlenségi párt 
választmányát, továbbá a népgyülés
reggeli 10 órára,

* 1500 meghívó küldetett szét a torna­
majális rendezősége által, azonban előre lehet 
sejteni, hogy egy része nem szolgáltatott 
az illetők kezeibe, — e miatt tisztelettel fel­
kéretik a t. ez. közönségnek azon része, 
mely már múlt évben is a rendezőség által 
tisztelettel meghivatott, — de általában min­
den illetékes család, ne róvja fel ezen hibát 
nekünk, hanem szíveskedjenek majálisunkon 
megjelenni. A rendezőség.

* A főiskolában a közelgő pünkösdünnepi 
követségihelyek elválasztása szombaton, e hó 
27-én d. u. menend végbe; ugyanekkor kezde 
tét veendi a pünkösdi szünidő.

'*■ Az ..Általános magyarországi gyógysz. 
testüief1 111 kerület 4-ik járása; és ez alka­
lommái á „Debrecze n-b iharmegyei 
gyógysz. t e s t ü 1 e t* is f. hó 27-dikén

összehívóit, és a
. szombaton reggel Uebreczenben évi közgyűlést

rendezesse! megbizottjtart. melyre a meghívók már szétküldettek. Tár­
gyak : 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnoki és könyv- 
tárnoki jelentés. 3. Nyugdíjalapról tanácskozás. 
4. Előleges értekezlet a budapesti központi 
gyűlésről. 5. Indítványok. 6. Szakbavágó tud. 
felolvasások és értekezések.

* A főiskolai elemi iskolai tanulók ma 
délután tartják évi szokott majálisukat a nagy­
erdőn, azonban a borongós idő aligha nem hoz 
esőt rájuk.

* A nagy-kállói kir. reáltanodát társa­
dalmi utón alapított s folytonos tettleges rész­
vétével kísérő szabolcsmegyei érdekeltség bi­
zottsága, hálájának mély érzetével közhírré te­
szi, miszerint a vai. és közokt. m. k. miniszter 
ur a Vl-ik osztálynak a jövő 187G—1877-ik évre 
feiálitását engedélyezte, s igy a nagykáilói kir. 
reáltanodában a jövő tanévben a reáliskolai 
tantárgyak hat évi cyclusa már teljesen elö- 
adatik.

* Figyelmeztetjük a kereskedőket, és ipa­
rosokat, kik a kereskedelmi törvény értelmé­
ben ezégbejegyzésre köteiezvék, hogy junius 
végéig ezégüket jegyeztessék be, különben bün­
tetés alá esnek.

* Egy uj veszedelem. Darab időtől kezdve 
— Írják Erdélyből — azt tapasztalják a ko-

jelvénves ifjakat e lapok szerkesztőségé­
ben tartandó értekezletre tisztelettel meg­
hívom. Gálocsy Gusztáv.

* A keresztyén világ holnap áldozó csü­
törtökön ünnepet ülvén. lapunk legközelebbi 
száma szombaton jelenik meg.

* Személyi hir. Yerhovay Gyula ur, ki 
pár nap óta körünkben időzött, a ma déli vo­
nattal vissza utazott Budapestre.

* Tornaügy. A holnap tartandó ünnepély 
alkalmából legújabban dijakat adományoztak t. 
urhölgyek : Sestina Beör Juliánná egy drb ara 
nyat, Somogyi Kása Ilona egy drb aranyat, 
Oszterlam Koller Johanna két drb egy frtos 
tallért. Dáné Istvánná két drb egy frtos tallért, 
Dáné István ur egy értékes egészen fölszerelt 
tajték pipát, Dr. Kempf József ur öt drb ezüst 
huezast. Gerzcn Ödön pártoló tag ur egy drb 
tallért. Van e szerint a tavalyiról megmaradt 
két drb arannyal s 2 drb 10 frankos arannyal. 
15 drb arany. 2 drb 10 frankos s egy értékes 
pipa, 3 drb. 2 conv. 5 drb egy frtos tallér s 
5 drb ezüst huszas. Isten velünk ! tornaegyle- 
tünkkei, a nagyszámú mélyen tisztelt közönség­
gel. a boldog viszont látásig. Debreczen. 1876. 
máj. 24. Varga Lajos elnök.

lozsvári mezei gazdák, hogy a kaszálókban 
roppant barna foltok támadnak, melyeken a fü 
le van beretválva a föld színéig. E helyeken 
milliárdnyi apró sáska van, melyek még most 
kezdenek fejlődni. E falánk tábor a caloptenus 
itaculus fajhoz tartozik, s utódai azon sáska­
rajoknak, melyek a műit évben Tordán s Sza­
mosiaké határán mutatkoztak. Ezek tehát nem 
vándorsáskák, hanem benszülöttek, melyek je­
lenlegi óriás mérvű szaporodásuk által kezde­
nek félelmesekké válni. Ugyan e sáska faj 
Nógrádmegyében 1866. aug. havában roppant 
károkat tett, sőt a múlt évben jelentkezett 
sáskatáborok is e fajhoz tartoznak. Van tebát 
közgazdaságunknak három engeszteihetlen uj 
ellensége: a rozsda, a bécsi német és a calop­
tenus itaiieus. Csúnya bogár mind a három ! —
Hunyadmegye Dobra községéből pedig a kö­
vetkezőket Írják a „K. N.“-nek: A napokban 
egy iszonyú tapasztalást tettünk: a búzát ka 
lászba kihajtáskor valami apró fekete férgek 
támadjak meg, és ha ez még egy hetet igy 
tart, teljesen meg lesz semmitve. A férge 
bolha módra szokásodnak, és itt annak is ne­
vezték el. Senki az itt élők közül nem emlé­
kezik, hogy ez még előfordult volna. Isten 
őrizze, hogy ez mindenütt előforduljon, mert 
akkor a búzát mind teljesen megsemmisitett- 
nek keli tartani.

* H.-Böszörményben, mint minket értesíte­
nek, folyó hó 27-éu szombaton a fiatalság ma­
jálist rendez. A Böszörményben tartatni szo­
kott majálisok rendesen kitünően szoktak sike­
rülni, úgy hallottuk, bogy városunkból is töb­
ben vannak e. majálisra meghiva.

* Egy kis tarka öleb eltévedt a város ut- j kereskedelmi 
czáin szombaton, kéretik a megtaláló szerkesz­
tőségünknél jelentkezni, s jutalmát megfogja 
kapni.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen, 1876-dik évi május hó 23-dikán.
1 hekt. búza 6.52—8.14 krajezár, 1 hekt. 
kétszeres 4.88—5.22 krajezár, 1 hekt. rozs 
4.88—5.04 krajezár, 1 hekt. árpa 3.26—
3.42 kr, 1 h. zab 3.26—3.42 kr, 1 b. ten­
geri 3.5S—3.90 kr, 1 h. köles 3.58—3.90 kr,
1 h. kása 6.52 kr, — 1 zsák burgonya 1.50 kr.

100 kilogr. szalonna 68, 69, 70 frt, lOOkilogr. 
háj 70, 71 72 frt.

* Húsárak. 1876. máj. 24—31-ig meg­
állapítva s bejelentve a követközök: mészáros 
ipartársulat székében h. n. 1554. sz. a. 38 
kr, Balsay Gábor h. u. 1442, cs. u. 358 sz. 
a. és Bácz Jánosnál rózsatér 6. sz. a székeik­
ben 40 kr, Bácz Györgynél várad n. 2121. sz. 
és czegl. u. 2599. sz. a. 42 kr, minden más 
mészárszékben pedig 44 kr.

I „Gardener’s Magazine“ szerint Von Hulie, a 
ja ghenti (Hollandia) füvészkert igazgatója azt 
[állítja, hogy a Viktoria regia virágának egyet- 
' len levele öt középtermetű ember súlyát 
birja meg.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

A vetéseket pusztító kártékony rova­
rokról a lapokban számos közlemény jelenik 
meg, melyekben a rovarok természete és ir­
tásmódja, vagy a szükséges óvintézkedések 
körül tájékozatlan gazdák részint a szakem­
berek, részint a hatóságok figyelmét bivják 
fel a baj elhárítása czéljából. — A gazdakö­
zönségnek e részbeni tájékozását elősegítendő, 
a földmivelés-, ipar- és keresk. minisztérium 
intézkedett, hogy a m.-óvári gazdasági akadé­
mia illető szaktanárai a gazdaságra nézve káros 
rovarok ügyét külön tanulmány tárgyává tegyék, 
ugyanazért figyelmeztetnek a gazdák, hogy 
minden, esetleg mutatkozó kártékony rovar ne­
hány példányát, lehetőleg élő állapotban, a ron­
gált növény, vagy növény részek mutatványá­
nak kíséretében, az említett akadémia igazga­
tóságához beküldjék, megemlítvén mindazon adat )- 
kát, melyeket a rovar fellépése, pusztításnak 
módja és terjedelméről stb. előadni képesek. 
Az említett intézet tanárai a rovar termé­
szete, irtási módja, a baj okai, az elhárítás 
eszközeiről stb. mindannyiszor felvilágosí­
tást adandnak. — A földmivelés-, ipar- és 

magyar királyi minisztérium.

Nyilt-tér.
x (Beküldetett.I Wilhelm Ferencz 

gyógyszerész urnák, Neunkirchenben. Miután 
én önnek növény-szörpje használata által, a 
köhögéstől és azzal összeköttetésben levő re­
kedtségtől, mely betegségekben mintegy nyolez 
hétig szenvedtem, teljesen megszabadultam, 
valamint önnek kitűnő növény-szörpje jótékony 
hatásától, előbbi énekhangomat ismét vissza­
nyertem , annálinkább kötelességemnek isme­
rem önnek ezen gyógy erejű találmányáért 
nemcsak elismerésemet és köszönetemet kife­
jezni, hanem ezen becses gyógyszert saját ta­
pasztalataim alapján egyúttal minden mellbe- 
tegnek és különösen énekeseknek általánosan 
ajánlani. Kitűnő tisztelettel Bauer János iske- 
latanitó Peischingban, 1875. jan. 25

Tarkaság.
— „B a r á t o m, az esernyőmért jöttem, j 

melyet egy hét előtt kikölcsönöztél.“ „Nem ad- i 
hatom most vissza, hisz esik az eső, s látod, 
hogy épen kimegyek vele.“ „De hát én, hogy 
megyek ki az esőben ?“ „Tégy úgy, mint én, 
keress magadnak valami bolondot, a kitől 
kölcsönözheted esernyőjét.“ (Ezzel elmegy.)

— A legnagyobb virág. A londoni

A kreutzbergi 
állatsereglet ide
megérkezik, s a 
vásártéren lesz 
látható. Vasár­
nap. az-az e hó 

^ 28-án fogja elő- 
f---' adásait megkez­

deni. és az étetések délelőtt 11 órakor 
délután 4 órakor és este 7 órakor történnek, 
a hol a híres állatszeliditő a Hyénával, farka­
sokkal, medvékkel és egy élő juhval fogja mu­
tatványait megtenni. 187 1 — 2

HIRDET ESEK.

V A debreczeni első ipartársulati bank részvényeseil
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folyó évi junius hó 2ő-én vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza kis tanács­
termében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. .Az igazgatóválasztmánynak a lefolyt üzletévröli jelentése.
2. A mérlegnek a számvizsgálók jelentésével együttes beterjesztése.
3. A múlt közgyűlés által kiküldött felülvizsgáló bizottság jelentése.
4. A tiszta jövedelem feletti intézkedés.
5. Az alapszabályok módosítása az uj kereskedelmi törvények értelmében.
6. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság megválasztása.
7. Több rendbeli beadott indítványok tárgyalása.
Mindazon részvényesek, kik ezen rendkívüli közgyűlésben résztvenni ki- J

vannak, részvényeiket az alapszabályok S3, és 84. §-a értelmében 3 nappal a Ä 
közgyűlés előtt az intézet pénztáránál letenni szíveskedjenek. 4 fc

A vidéki részvényes ezt a közgyűlés napján a közgvülés megnvitása 
előtt is leteheti. " gj

Debreczen, 1876. május hó 23-dikán.
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A debreczeni takarékpénztár]
folyó évi junius 10-én délután 3 órakor, Deb- 

reczenben a városháza kisebbik termében

rendkívüli közgyűlést 2|
tart.

Napirend:
1. A kereskedelmi törvény értelmében 

módosított alapszabályok tárgyalása.
2. A választmány azon indítványa, hogy 

a részvénytőke a meglevő tartaléktőkéből száz­
húszezer aforintra emeltessék, s ezen ala­
pon a régiek helyett 200 afrtos névre szólló, 
szelvényekkel ellátott részvények adattassa- 
naa ki.

3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 
tagjainak megválasztása.

Debreczen, 1876. évi május 18-án.
183 í-i ** igazgatóság.

Ki-, vagy eladó ház 
és vaskonyha.

Csapó-Veres-utczán a 456 ik számú ház. 
— mely tartalmaz két külön lakosztályban 4 
szobát. 2 konyhával s 1 pinczével s egészen 
cseréppel van fedve, — jövő pünkösdtől fogva 
több évekre lakbérbe kiadó, esetleg kedvező 
feltételek alatt örök áron eladó. Ugyszinte a 
főiskolai épület tövében Tóth Ferencz lakatos­
mester urnái az 1064-ik házban letéve egy 
erős, jó karban levő középnagyságú vaskonyha 
eladó. Ezek iránt értekezhetni" kismester-hajó- 
utczán 1162-ik szám alatt lakó tulajdonossal.

188 1—3

Mindenféle
i mell és tiidohajok

biztos gyógyszere

A WILHELM HAVASI NÖVEFSZÖRP.
Ezen szer különös gyógyerővel bir a

nyak. mell betegségeinél, nátha, rekedtség és 
köhögés ellen. Sok vevő bizonyítja, hogy kel­
lemes alvásuk ezen szörp használatának kö 
vetkezménye volt.

Hatásos óvszer ködös és hideg időkben;
kellemes izénél fogva gyermekeknél könnyen 
alkalmazható; nélküiözhetlen szükséglete azon­
ban tüdőbajosoknak, úgy szintén szónokok és 
énekeseknek a fátyolozott hang, vagy épen re­
kedtség elhárítására.

A következő pár okirat legyen a fenteb­
biek tanúbizonysága:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnák. 
Neunkirchenben.

Bizonyítvány.
Kis 6 éves fiam 8 nap óta görcsös kö­

högésben szenvedett, olyannyira, hogy a meg- 
fulástól kellett tartanom, a mellett úgy meg- 
soványodott és elgyengült, hogy alig tudott 
már lábán fenállani. Ekkor a havasi növény­
szörpöt ajánlották nekem, és hála e kitűnő 
gyógyszernek, már az első üveg használata 
után gyengült a köhögés, a másik után jobb 
kinézés és erőhöz jutott a beteg, mire egy­
hamar tökéletesen meggyógyult.

Idősb fiamat is e szer'szabadította meg 
pár nap alatt erős köhögés és rekedtségtől.

_ Szives örömmel állítom ki fiam sebes és 
csodálatos gyógyulásáról e bizonyítványt és 
kívánom, hogy e szer a szenvedő emberiség 
javára, mennél nagyobb terjedést és használa­
tot nyerjen.

Flatz, 1855. márcz 6 án.
Just Antal Scheibenreif Lörincz.

polgármester.
Vilhelm Ferencz gyógyszerész urnák, 

Neunkirchenben.
Tisztelettel felkérem, szíveskedjék ne­

kem hires növénv-szörpjéből mielőbb 4 üve­
get küldeni; 2 üvegnek használata után azt 
találtam, hogy mell- és torokbajom, úgy szin­
tén a rövid lélekzés. melyben szenvedek, eny­
hültek. Egyenesen önhöz fordulok, remélvén, 
hogy ezáltal a legfrissebből kaphatok. Mellé­
kelve ű frt. C. M.

Teljes tisztelettel vagyok 
Bock Henrik 

sebész és szülész.
Münchret a) Ostrang, 1859. febr. 23-án. 
Azon t. vevők, melyek az 1856. óta ál­

talam készített havasi növény-szörpöt kívánják 
használni, szíveskedjenek azt határozottan a

1 Vilhelmféle havasi növény-szörp
néven kérni.

Csak akkor 
az én gyárt 
mánvom, ha 
minden üveg 
ezen pecséttel 
van ellátva.

E védjél ha­
misítói a meg­
szabott bűn 
t e t é s alá 
esnek.

Használati utasítás minden üveghez adatik.
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 2 frt 

50 kr, és frissen kapható egyedüli készítőjé­
nél, melyhez megrendelések e czim alat inté- 
zendők:

Fr. Wilhelm, Apotheker in Neunkirchen, 
Niederösterreich.

A csomagolásásért 20 kr számittatik.
Kapható még egyedüli bizományosa­

imnál Dr. Rottschneck Emil gyógyszerész urnái 
Debreczenben. Nyiry György gyógysz. urnái 
Nagyváradon. 77 4—4 1138 9—10

Steindecker M. banküzlete
Hamburgban.

I i i I i ? I I
a hamburgi állam által biztosított nagy 
pénzsorsjátékbani részvételre, melyben

7 millió 700,000 bir. mark
folyó évi junins 14-től 15-ik novemberi; 

biztosan nyerhető.
Ezen átdolgozott, 7 csoportba sorozott uj já­

tékterv tartalmaz 81,500 sorsjegyet, 43,400 nyere­
ményt. és pedig

6 nyeremény. 15,000 m.1 nyeremény 250,000 m. 
1 „ 125,000 m.
1 „ 80,000 m.

60,000 m. 
50,000 m. 
40,000 m. 
36,000 m. 
30.000 m. 
25,000 ur 
20,000 m.

7 
11 
26 
55 

200 
412 
621 
700 

24,350

12,000 m. 
10,000 m. 

6000 m. 
4000 m. 
2400 m. 
1200 m. 
500 m. 
—50 m.

Az első nyeremény húzás hivatalosan és visz-
szavonhatlanul folyó évi "junius 14 és 15-re határoz 
tatott és ehez.
1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márk, vagy 3 ’ „ ft. 
1 »» JJ u • } 3 „ ,, l3/« ft.
1 negyed ,, „ „ „ 1% „ 88 kr.
és ezen az állam által garantirozott eredeti sorsje-
gyek (nem eltiltott Ígérvények), az illeték bérmentes 
beküldése után. legkényelmesebben ajánlott levelek­
ben, vagy posta utalványon tett fizetés vétele után, 
a legtávolabb vidékekre is általam szétküldetnek.

A Steindecker ezég rövid idő alatt jelentékeny 
összegeket fizetett ki érdekleteinek, és ez által szá­
mos családnak alapította meg eszméjét.

A jelenlegi alkalom továbbá kedvező tért nyit 
számosoknak a kik a tőzsdén vagy magán válla­
latban szenvedtek veszteséget, hogy a fentebbi, 
biztosított állam sorsjátékban, mely a porosz és 
szász loteriával most párhuzamban áll, veszteségü­
ket ismét helyrehozzák.

A betétek viszonyítva a csoporokhoz nagyon 
jelentéktelenek, és a szerencse megkísérlése csak 
ajánlható.

A megrendelésnél minden résztvevő kapja a 
hivatalos tervezetet, a húzás után pedig a kihúzott 
számok lajstromát.

A nyeremények kifizetése, vagy elküldése 
tervszerűen és a szeren esés nyerők kívánsága sze­
rint eszközöltetik.

Megrendelésekkel szíveskedjenek bizalommal 
a régi ezéghez

M, Steindecker, Dammthorstrasse
bank él váltóüzlcte

Hallatlan olcsóság!

!Bérmálási ajándékok!
ö olcsó, és fölötte szép és jó tárgyakat kivin ren- 
delje meg gyorsan, míg a készlet tart, érdemjeliel ki- 

tüntetett
PW* bérmálási-bazárunkat

csőiről”azaz estik 5 f. 90 krért,”6-^*

dísztárgyak kaphatok, és pedig

1 csinos tűzben aranyazott remontoir óra lánczczal és 
tokkal.

1 díszes Angot-napernyö.
2 japáni, gazdagon aranyzott virág-diszedény.
2 salon gyertyatartó öntött bronzból.
1 teljes unio-dohányzó-készület, mely magában foglal 

mindent, mi a dohányzáshoz szükséges: igen alkal­
mas ajándék.

1 zsebtáviirda, egy egészen uj patentirozott műszer 
. r^,eLy ?,eI 8zobel1 táviratok a legtávolabb vidékekre 
küldhetők.
1 cencertide, egy helyesnek talált zene-műszer é-i 

hangOKkal, melyen rövid gyakorlás után, a le-kelle- 
mesb zene-darabot játszhatni.

1 finom Vilctóra női öv.
1 gazdagon aranyozott fénykép-album végre 
I pompás szekrényke, mely magában foglal mindent 

mit a női szív kívánhat.
E PomPás tárgy minden terem asztalát díszí­
teni fogja, s igen ajánlható alkalmi ajándékai. 

_ V" Min<1 e nevezett bámulatos olcsó tárgyak ősz- 
zesen csak í rt 90 krba kerülnek és 
kaphatók

BLAU & KANN-nál,
Bécsben, I. Babenbergerstrasse I.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan esz­
közöltetnek.
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Hirdetmény.
Alólirt igazgatóság ajánlja magát 

az újabb úgynevezett Bolkenfele kutak 
fúrására s azokhoz kellő szivattyúk be­
állítására, ugyszinte mindennemű vízve­
zetékek és zuhanyfürdők készítésére a 
legjutányosabb árak mellett.

1603-6
HAMBURGBAN.

se^

MtoraTTOMÁmi
2 frt 50 kr. 2 frt 50 kl\ 2 frt 50 kr

184 1—6
Légszeszgyár igazgatósága.

Valódi hajfonatok
tiszta, egészséges emberi hajból, 1 róf 
hosszúak, teljesek és buják, minden be­
tét és mühaj bekeverése nélkül, fésülés- 
és mosásra alkalmasok, szintúgy tartós 
fonott munkáért jótállást vállalván, a 

legjutányosbb s

2 frt 50 kr. a legszebb hajfonat 
5 frt 50 kr.-ért.

Mindenféle hajmunkák a legfinomabb 
módon és olcsó áron eszközöltetnek és 
kifésült hajból a legszebb fonatok ké­
szíttetnek.

Vidéki megrendelések a kivánt haj- 
, minta előleges beküldése után, utánvét­

tel küldetnek és kívánatnak meg nem 
felelő tárgyak késszéggel kicseréltetnek.

PFEIFFER G.
Hajfonat- és chignon gyára,

Bécsben, Neubau, Westbahnstrasse 8. 1. Stock.

PÁLYÁZAT.
H.-Hadház városában folyó 1876-ik év 

július hó 1-sö napján felállítandó állatorvosi 
‘állomásra ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állomás 320 ft. évi fizetés. 80 ft. lakbér 
és két öl tűzifa javadalmazással láttatik el. ezen­
kívül egyesek ha beteg állatjaikat az or­
vos lakására vezetik 20 krajezárt, ha pedig 
az orvos a tulajdonos lakására lemegy. 40 
krajezárt lesznek kötelesek fizetni, műtétekért 
külön dij fizettetik.

Kötelessége lesz a megválasztandó állat­
orvosnak a közgulya, ménes csordák és nyá­
jak felett a kellő orvosi felügyeletet gyako­
rolni. és a mészárszékbe kimérendő marhá­
kat levágásuk előtt megvizsgálni s ez utób­
biért meghatározott dijt húz.

Bál) ázni kívánó orvos urak felkéretnek 
kellően felszerelt folyamodványaiknak a folyó 
ev junius hó 15-ik napjáig H.-Hadház városi 
tanácshoz benyújtására; a megválasztandó ál- 
,!oryos.az állomást folyó év julius havában 

elfoglalni köteles ieend.
Kelt H.-Hadházon, az 1876-ik év május 

ho 6-ik napján tartott tanácsülésből.

H.-Hadház város tanácsa.
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Kiadta: Csapj’ Zsigroond.
jegyző.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
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Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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